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onaanvaardbaar te achten en geen vergunning af te geven. Diplomatiek is 

er op hoogambtelijk niveau alsmede op ministersniveau (zowel door u als 

uw voorganger) ingezet op het gezamenlijk onderzoeken van de risico’s 

om te kijken voor oplossingen. Dit is door de Duitse autoriteiten 

afgehouden. 

• Daarnaast wordt gevraagd waarom een stroomkabel t.b.v. het ONE-Dyas 

gasplatform wel kan worden aangelegd en de route voor de aanlanding 

van windenergie op zee niet. Daarbij worden vragen gesteld over de 

onderliggende bilaterale overeenkomst en het Eems-Dollard Verdrag.  

• U geeft in de beantwoording aan dat de bilaterale overeenkomst enkel ziet 

op de gezamenlijke exploitatie van grensoverschrijdende 

koolwaterstoffenvelden in de territoriale zee tussen 3 en 12 zeemijlen. 

Ook benoemt u dat de betreffende stroomkabel niet door het Eems-

Dollard gebied lopen. Daarbij wijst u erop dat dit verdrag expliciet 

benoemt dat de bepalingen van het Eems-Dollard verdrag niet zien op 

kwesties in de Eemsmonding.  

• Tot slot beschrijft u het proces van de bilaterale ondertekening van het 

verdrag voor de exploitatie van grensoverschrijdende 

koolwaterstoffenvelden en de parlementaire behandeling hiervan.  

• De beantwoording is afgestemd met het ministerie van Buitenlandse 

Zaken. 

 

Kamervragen over het Voorkeurstracé Doordewind 

• In de Kamervragen over het voorkeurstracé wordt gevraagd naar de 

impact op natuur en milieu van de voorgenomen keuze voor de 

Schiermonnikoogwantij route en waarom u niet kiest voor een minder 

schadelijk tracé. Tevens wordt gevraagd wat het kabinet doet met het 

advies van de commissie m.e.r. en hoe er wordt omgegaan met de 

UNESCO-waarden. 

• In de beantwoording op vragen over de afweging verwijst u naar de 

Kamerbrief die gelijktijdig naar de Kamer wordt gestuurd, waarin die 

toelichting op de besluiten is opgenomen. 

• Ook wordt in de antwoorden aangegeven dat o.b.v. het advies van de 

commissie m.e.r. een addendum op het programma is geschreven met 

meer onderzoeksinformatie en dat de adviezen van de commissie m.e.r. 

passen bij de scope van de projectprocedure, en daarmee het advies van 

de commissie weldegelijk wordt opgevolgd. 

• Over UNESCO wordt aangegeven dat er contact is met UNESCO en er 

speciale onderzoeken zijn gedaan om de effecten op de waarden van 

UNESCO in te schatten. Tevens wordt nader ingegaan op de link die 

PAWOZ heeft met het Beleidskader Natuur Waddenzee en hoe de Heritage 

Impact Assessment van PAWOZ wordt meegenomen in de strategic 

assessment.  




